
Ata da 57ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 15/02/08. 
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Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e oito, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 10:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), Prof. José Mario D’ Almeida (GBG), 

Profª Elizabeth Giestal (GNE), Prof. José Rodrigo de Moraes (GET) e Profª. Bianca Machado 

(GQI) , dos Representantes Discentes Victor de Souza Bittar, Bernardo E. Correa da Silva, 

Daniel H. Alves Torres e Ricardo Martins Monge e dos representantes natos a Profª Moemy 

Gomes de Moraes. Estavam ausentes os Representantes Departamentais Profª Thereza F. 

Quirico dos Santos (GCM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª Maria Emilia Neves Cardoso (GAN), 

Eden Vieira da Costa (GFI), Prof. Walter Machado Pinheiro (MFL), Profª Simone Florim da Silva 

(MMO), Profª. Myriam Bandeira Cortês (MIP), Profª. Simone Rocha Salomão (SSE) e a Profª.  

Maria de Fátima C. de Paula (SFP), os Representantes Natos Profª. Cláudia Márcia Borges 

Barreto (GIM), Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), Profª. Dilvani Oliveira Santos (GCM), Profª. 

Paula Campelo Costa Lopes (GNE) e o Prof. Fábio Bettini Pitombo (GBM) e os Representantes 

Discentes Rafaela Carneiro Moura e Mário Martins Sant'Anna. Iniciou-se a reunião com a 

aprovação da Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências 

Biológicas, para presidir a reunião deste Colegiado. Em seguida a Profª Gerlinde Agate Platais 

Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, disponibilizou a 56ª ata para que 

fosse lida e aprovada por todos presentes  e colocou em aprovação o calendário do Colegiado 

do Curso de Ciências Biológicas, ficando decidido que o horário da reunião será às 16 horas e 

que os dias serão 17 de março (segunda-feira), 22 de abril (terça-feira), 29 de maio (quinta-

feira), 18 de junho (quarta-feira),  18 de julho (sexta-feira), 18 de agosto (segunda-feira), 16 de 

setembro (terça-feira), 23 de outubro (quinta-feira), 21 de novembro (sexta-feira) e 17 de 

dezembro (quarta-feira), não sendo apresentada nenhuma objeção pelos membros presentes, 

tanto em relação a 56ª ata como ao calendário proposto, logo ambos foram  aprovados. Em 

segundo item da pauta a Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de 

Ciências Biológicas, colocou em aprovação os projetos Tutoriais dos alunos Bernardo Nunes da 

Silva mat. 205.44.053-9 e Bárbara Alemar Beserra mat. 205.44.052-7, sendo o projeto do aluno 
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Bernardo Nunes da Silva mat. 205.44.053-9 explicitado a todos presentes pela sua Tutora, a 

Profª Moemy Gomes de Moraes, não sendo apresentado nenhuma objeção quanto ao projeto 

exposto, desta forma considera-se o projeto do aluno Bernardo Nunes da Silva mat. 

205.44.053-9 aprovado; quanto ao projeto da aluna Bárbara Alemar Beserra mat. 205.44.052-7 

foi informado pelo discente Daniel H. Alves Torres sobre a dúvida da aluna quanto ao seu 

interesse de dar continuidade ao projeto, devido a problemas de ordem pessoal, ficando então 

decidido pelo colegiado que irá  aguardar reposta da aluna quanto ao seguimento ou não do 

projeto, para que somente depois seja avaliado caso seja interesse da aluna dar 

prosseguimento ao projeto. Logo após a Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, 

coordenadora do curso de Ciências Biológicas, explicitou sobre a troca das cargas horárias das 

disciplinas Acelomados e Pseudoacelomados e Redação Científica, proposto que se 

aumentasse a carga horária da disciplina Redação Científica e para compensação da carga 

horária total do curso fosse diminuída a carga horária da disciplina Acelomados e 

Pseudoacelomados, no entanto os membros presentes do respectivo colegiado observaram que  

esta mudança seria inviável, pois traria sérios problemas na contagem da carga horária final 

para obtenção de grau para os alunos que por eventualidade já tivesse cursado uma das 

disciplinas citadas antes da mudança e ainda faltasse cursar a outra disciplina que também foi 

abordada pela mudança, gerando desta forma uma caraga horária total além ou aquém do 

exigido para obtenção de grau no curso. No entanto o Prof Sergio de Oliveira Lourenço (GBM) 

relatou que esta mudança é necessária e para isto teria de se pensar em uma reforma curricular 

ampla, então a Profª Gerlinde Agate Platais Brasil Teixeira, coordenadora do curso de Ciências 

Biológicas, propôs que todos os alunos do curso e os departamentos ligados ao curso fizessem 

sugestões sobre tais mudanças e as indicassem para serem discutidas e avaliadas pelo 

colegiado. Em terceiro item da pauta foi exposto pela Profª Elizabeth Giestal (GNE) que a 

problemática da falta de vagas em determinadas dsiciplinas decorrente do alto índice de 

reprovação poderia ser solucionado com o Curso de Férias oferecidos para os alunos que 

apresentasse interesse e que fosse criado pré- requisitos para algumas disciplinas. Logo após o 

discente Daniel H. Alves Torres solicitou que fosse incluído no rol de disciplinas optativas para o 
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curso as disciplinas de Análises Clínicas e o discente Victor de Souza Bittar expôs todas 

sugestões de mudança a respeito da carga horária das disciplinas e os períodos em que elas 

são oferecidas, além da mudança de suas ementas, sendo sugerido pela Profª Elizabeth Giestal 

(GNE) para que se amenize a problemática das ementas de determinads disciplinas, que estas 

fossem discutidas em conjunto pelos departamentos responsáveis pela disciplina  com os 

alunos e a coordenação do curso; sendo exemplificado para a solução da problemática da 

disciplina estatística a utilização dos computadores da sala de informática do Instituto de 

Biologia. Em última abordagem da reunião foi solicitado pela Profª Moemy Gomes de Moraes 

(GBG) o aparelho data-show para a Botânica com a finalidade de serem ministradas  as aulas 

com mais qualidade e relatou que foi a única sala de aula do Instituto de Biologia que não foi 

comtemplada com tal dispositivo eletrônico . Eu, Milene Campos, lavrei a presente ata, que vai 

assinada por mim e pela Coordenadora do curso de Ciências Biológicas.  

   

 
 


